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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η ενότητα είναι η 
μεγάλη παρακαταθήκη για τα παιδιά και το 
μέλλον μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με τη δέουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάστηκε στην 
Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος η μνήμη των Αγίων 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου. Επίκεντρο 
του εορτασμού υπήρξε ο φερώνυμος Ιερός Ναός των Αγίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Νέας Ιωνίας Βόλου, όπου, την 
παραμονή της εορτής, τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, πλαισιουμένου από 
πλήθος κληρικών της Τοπικής Εκκλησίας. 

Την πανηγυρική ακολουθία τίμησαν με την παρουσία τους οι Βουλευτές Μαγνησίας 
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κ. Ζέττα Μακρή και κ. Χρήστος Μπουκώρος, εκπρόσωποι της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, καθώς και πλήθος ευλαβών προσκυνητών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ξεχωριστό πρόσωπο των δύο 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων, επισημαίνοντας ότι, παρά τις εντελώς διαφορετικές 
αφετηρίες και τα ιδιαίτερα χαρίσματά τους, αναδείχθηκαν και οι δύο θεμελιωτές 
της Εκκλησίας του Χριστού. Όπως χαρακτηριστικά τόνισε, «ο Απόστολος Πέτρος, 
ο απλός ψαράς της Γαλιλαίας, έγινε το διαχρονικό πρότυπο της μετανοίας. Παρά 
την ανθρώπινη αδυναμία του, ένα βλέμμα του Χριστού ήταν αρκετό για να 
μεταβάλει την πτώση του σε δάκρυα μετανοίας και σε αφετηρία μιας νέας ζωής. 
Μη φοβηθείτε· ακόμη κι αν έρθει η στιγμή της πτώσεως, ο Χριστός μάς χάρισε το 
Μυστήριο της Μετανοίας, για να σηκωνόμαστε ξανά και να ζούμε μέσα στην 
Εκκλησία την αληθινή ενότητα, την αγάπη και την αιωνιότητα».

Στη συνέχεια ο Σεβ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στον Απόστολο Παύλο, υπογραμμίζοντας 
ότι «η συγκλονιστική μεταστροφή του στον δρόμο προς τη Δαμασκό απέδειξε πως 
η χάρη του Θεού μπορεί να μεταμορφώσει ακόμη και τον διώκτη σε φλογερό 
Απόστολο του Ευαγγελίου. Ο Παύλος άνοιξε την Εκκλησία σε όλα τα έθνη, 
δείχνοντας ότι το μήνυμα του Χριστού δεν περιορίζεται σε έναν λαό, αλλά 
απευθύνεται σε ολόκληρη την ανθρωπότητα».

Συνδέοντας το αποστολικό μήνυμα με τη σύγχρονη πραγματικότητα, ο 
Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι «οι χριστιανοί καλούνται να μη φοβούνται τις 
προκλήσεις της εποχής, αλλά να γίνονται με τη ζωή και το παράδειγμά τους 
αυθεντικοί μάρτυρες του Χριστού. Κάθε άνθρωπος είναι εικόνα του Θεού και η 
ευθύνη των Ορθοδόξων είναι να φανερώνουν, με την αγάπη και την ενότητά τους, 
το αληθινό πρόσωπο της Εκκλησίας».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβ. Ποιμενάρχης κάλεσε όλους να 
διαφυλάξουν ως πολύτιμο θησαυρό την ενότητα της Εκκλησίας, τονίζοντας 
χαρακτηριστικά: «Η σημερινή είναι ημέρα χαράς, Ευαγγελίου και ενότητας. Η 
μετάνοια του Πέτρου και το άνοιγμα του Παύλου προς όλα τα έθνη αποτελούν 
διαχρονική πρόσκληση για όλους μας. Δύναμή μας είναι η ενότητα· μην την 
διακυβεύσουμε, μην αφήσουμε κανέναν να την υπονομεύσει. Η ενότητα είναι η 
μαρτυρία της αλήθειας, η διασφάλιση της ελευθερίας μας και η μεγάλη 
παρακαταθήκη για τα παιδιά και το μέλλον μας».



Κατά την αγιώνυμη ημέρα της πανηγύρεως, τελέστηκε η Πανηγυρική Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβ. Ποιμενάρχου μας κ. Ιγνατίου. Τον θείο 
λόγο κήρυξε ο Αρχιμ. Μάξιμος Παπαιωάννου, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε δύο πρόσφατα 
γεγονότα που, όπως χαρακτηριστικά είπε, «χαροποίησαν την ψυχή μου ως 
Επισκόπου», κάνοντας λόγο για την αναζωογόνηση της Ιεράς Μονής Ταξιαρχών 
Πάλτσης και της Ιεράς Μονής Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων στο νησάκι Αλατά, 
οι οποίες είχαν επί σειρά ετών εγκαταλειφθεί. Όπως τόνισε, άνθρωποι οι οποίοι 
ολοκλήρωσαν τον κύκλο της επαγγελματικής και οικογενειακής τους ζωής 
αφιερώθηκαν ολοκληρωτικά στη διακονία του Θεού και της Εκκλησίας, δίνοντας 
νέα πνοή στα δύο αυτά μοναστικά καθιδρύματα. Υπογράμμισε δε ότι τέτοιες 
αποφάσεις «δίνουν νόημα στη ζωή και αποτελούν ελπίδα για την εποχή μας», 
καθώς φανερώνουν ότι η Εκκλησία εξακολουθεί να γεννά ανθρώπους θυσίας και 
προσφοράς.



Στη συνέχεια, ο Σεβ.Ποιμενάρχης μας απένειμε το οφφίκιο του Οικονόμου στον 
εφημέριο του Ιερού Ναού, π. Δούκα Γκιορκούδη, εθελοντή κληρικό και συνταξιούχο 
εκπαιδευτικό. Αναφερόμενος στον π. Δούκα, επεσήμανε ότι ολοκλήρωσε με 
υποδειγματικό τρόπο την εκπαιδευτική του διακονία, ανέθρεψε με επιτυχία την 
οικογένειά του και πλέον προσφέρει αφιλοκερδώς τον χρόνο και τις δυνάμεις του 
στην Εκκλησία. Εξήρε την άψογη συνεργασία του με τον Προϊστάμενο του Ιερού 
Ναού, π. Σταύρο Σωτηρόπουλο, επισημαίνοντας ότι αποτελεί μία από τις πολύτιμες 
εκείνες παρουσίες που στηρίζουν εθελοντικά το ποιμαντικό έργο της Τοπικής 
Εκκλησίας, επισημαίνοντας ότι: «Θέλω, να σε ευχαριστήσω για άλλη μία φορά. Θα 
σου δώσω απλώς το οφφίκιο του Οικονόμου· δεν το χρειάζεσαι, γιατί έχεις 
οικονομήσει εξαιρετικά τη ζωή σου. Όμως, εκ μέρους όλων των πατέρων, θέλω να 
σε ευχαριστήσω και να σου απονείμω αυτό το πρώτο οφφίκιο του εγγάμου ιερέως, 
για να συνεχίσεις ακόμη περισσότερο την προσφορά σου. Να χαίρεσαι την 
ιεροσύνη σου, να σε χαίρονται οι οικείοι σου και εμείς να δοξάζουμε τον Θεό. 
Μακάρι να υπάρξουν και άλλοι που θα πάρουν παράδειγμα από σένα. Έχουμε 
ανάγκη στην εποχή μας από ανθρώπους θυσίας και προσφοράς».
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